

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

9 августа 1940 г. Пятница

Орган Горьковского обкома и горкома ВЛКСМ

№ 107 (2746)

УБЕРЕМ УРОЖАЙ В СРОК, ДО КОЛОСКА

В горячие дни уборки урожая надо каждый час. Всяческое промедление, неорганизованность в уборке может унести многие центнеры из обильного колхозного урожая, заботливо выращенного армий стахановцев чистого хозяйства.

Товарищ Сталин учит: «...Убрал во время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл». Эти слова всегда надо всегда помнить сельским комсомольцам: всемерно добиваться того, чтобы с каждого гектара колхозной земли урожай был собран во время, без малейших потерь.

Там, где тщательно подготовились к уборочной кампании, правильно расставили силы на этот ответственный период — в первые же дни жития — одержали немальные успехи. Комсомольцы колхоза им. 15 лет ВЧК-ОПШ Балахнинского района вместе с председателем правления — депутатом областного Совета депутатов трудящихся комсомолкой З. Волковой составили продуманный план на период уборки, предусматривавший все мелочи. В результате уборка здесь идет организованно, люди показывают высокие образцы производительности труда. Жнецы работают безостановочно с 6 час. утра и до темноты. Уставшие ложатся подменяться свежими, кормят их в кругу.

Чтобы колхозники не теряли многих часов на обед — правление колхоза организовало общественное питание непосредственно в поле. В колхозе хорошо поставлен учет труда — каждый, работающий в поле, вечером уже знает, на сколько процентов им выполнено дневное задание. Одновременно с уборкой зерновых идет уборка льна. Руководители районов из колхозов Линзовского и Городецкого районов под всяческими предлогами стараются «отделаться» от льнотеребилок, которых по договору с колхозами машинно-тракторные станции должны убрать урожай льна. Сельские комсомольцы должны решительно пресекать подобные тенденции.

В эту уборочную кампанию борьба с потерями занимает особое место. Дело в том, что кое-где считают борьбу с потерями зерна излишней, дескать, урожай большой, и если будет сброшен десяток, другой пудов зерна — убыток невелик. Ясно, что тот, кто уверяется в подобных вещах, пренебрегает интересами государства, колхоза.

Собрать урожай полностью, до колоска — боевая задача комсомольцев. Заслуживает всяческой похвалы почин комсомольцев «Путь к социализму» Наруковского района, организовавших сбор колосьев. Комсомольцы гг. Спириков, Привалов буквально спасли десятки пудов колхозного хлеба. Так настойчиво должны отстаивать каждый пуд урожая все комсомольские организации.

Своевременная сдача хлеба государству — первая заповедь колхозов. Подавляющее большинство колхозов так и поступает — лучше зерно первого обмолота сдает государству, показывая этим на деле, что интересы советского государства выше всех на первом месте. Руководитель колхоза, месяцами с хлебосдачей, по сути дела встает на недопустимый, антигосударственный путь. И каждый факт игнорирования сроков хлебосдачи комсомольские организации должны оценить политически правильно, без либеральничания.

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов» является программой действий для комсомольских организаций. Последовательно, точно выполняя это важнейшее постановление партии и правительства, мы сможем преодолеть любые трудности, в сроки и без потерь уберем обильный урожай.

В нашей области 240 тысяч гектаров запланировано под комбайновую уборку. Этот план необходимо выполнить полностью. Надо добиваться, чтобы каждый комбайн, — а их более тысячи, — работал беспрерывно не менее 16 часов в сутки. Руководителями многих комбайновых агрегатов являются комсомольцы.

Награждение передовиков колхозников, специалистов и организаторов высоких урожаев проса в 1939 году

Указом Президиума Верховного Совета СССР за успешную работу по получению высоких урожаев проса в колхозах и совхозах засушливых районов юго-востока СССР награждены орденами и медалями Союза ССР 38 передовиков сельского хозяйства.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены 10 человек: Байдиков В. И. — председатель колхоза «Красный герой», Острогожского района, Воронежской области, Билинский Н. Б. — агроном главного управления агротехники и механизации Наркомзема СССР, Жданова З. И. — земельная колхоза им. Ильича, Анастасьевского района,

В НАРКОМВНЕШТОРГЕ

6 августа 1940 года состоялся обмен письмом между Народным Комиссариатом внешней торговли СССР и А. И. Минояном и поверенным в делах США в Москве г-ном Вальтером Торстоном о продлении действующего между СССР и США торгового соглашения сроком на 1 год до 6-го августа 1941 года. (ТАСС).

Седьмая Сессия Верховного Совета СССР



Делегация эстонского народа в зале заседаний.



Делегация Бессарабии и Северной Буковины.

Седьмая Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей 7 августа 1940 г.

7 августа в Кремле закончила свою работу Седьмая Сессия Верховного Совета СССР.

В 2 часа дня началось заключительное заседание Совета Союза и в 5 часов дня — заключительное заседание Совета Национальностей.

Овацией встретили депутаты Совета Союза и Совета Национальностей — шестой вопрос — назначения маршала Советского Союза тов. Ворошилова заместителем Председателя Совета Национальностей и подлежащие утверждению Верховного Совета СССР.

Председатель Совета Союза депутат Андреев — в Совете Союза и Председатель Совета Национальностей депутат Шверник — в Совете Национальностей предоставили слово Народным Комиссарам СССР тт. Малышева, Перухина, Косыгина и народными комиссарами СССР: обороны — маршала Советского Союза Тимошенко, нефти промышленности — Седина, электростанций — Леткова, электропромышленности — Богатырева, черной металлургии — Тевосяна, цветной металлургии — Ломако, судостроительной промышленности — Носенко, тяжелого машиностроения — Ефремова, целлюлозной и бумажной промышленности — Чубарова, рыбной промышленности — Ишкова, текстильной промышленности — Акимова, лесной промышленности — Сергеева и Председателем Правления Государственного Банка СССР — Соколова.

По предложению докладчика обе палаты единогласно приняли закон об изменении и дополнении статей 13, 23 и 48 Конституции (Основного закона) СССР. Эти изменения и дополнения вытекают из принятых Сессией Верховного Совета СССР законов об образовании Союзной Молдавской Советской Социалистической Республики и принятия в Союз Советских Социалистических Республик Литовской, Латвийской и Эстонской Союзных Советских Социалистических Республик.

После принятия этого закона докладчик сообщил о том, что Верховному Совету СССР надлежит избрать заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР от Союзной Карело-Финской ССР, где в период между Сессиями произошли выборы депутатов в Верховный Совет СССР. Докладчик сообщил также, что депутат Верховного Совета СССР от Карело-Финской ССР выдвинул кандидатуру депутата Куусинена и что эту кандидатуру поддерживает Совет старейшин Совета Союза и Совета Национальностей. Верховный Совет СССР единогласно под бурные рукоописи избрал депутата Куусинена заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Совет Союза и Совет Национальностей единодушно утвердили также следующие Указы Президиума Верховного Совета СССР: Об установлении воинских званий высшего командного состава Красной Армии; об установлении воинских званий высшего командного состава Военно-Морского Флота; о переходе на восьмиматовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений; о запрещении самовольного ухода с работы трактористов и комбайнеров, работающих в машино-тракторных станциях; об ответственности за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленными предприятиями. (ТАСС).

Трудящиеся гор. Горького единодушно одобряют исторические решения Сессии

В связи с окончанием работ VII Сессии Верховного Совета СССР вчера на фабриках, заводах и в учреждениях г. Горького состоялись многочисленные митинги.

Все эти или трудящиеся Сормова с большим вниманием следили за работой Сессии. Они восторженно приветствуют ее исторические решения. На митинге в дизельном цехе завода «Красное Сормово» выступил руководитель агитколлектива тов. Плесков. Он сказал:

— Наш народ целиком одобряет внешнюю политику советского правительства. Мы всегда будем горячо поддерживать мероприятия, которые проводят большевистская партия и наше правительство. Будем работать еще лучше, чтобы досла и краепа мечты любимой родины.

На митинге в механическом цехе мастер-стахановец тов. Бекетов заявил:

— Сормовичи с большим вниманием следили за работой VII Сессии Верховного Совета СССР. Она приняла решение огромной важности.

Литва, Латвия и Эстония стали равноправными Союзными республиками. Теперь у нас 193 миллиона трудящихся готовы работать на благо своего дорогое отечества.

Каждый раз в цехе гремят бурные аплодисменты, когда оратор упоминают имя организатора побоища, великого вождя народов, любимого товарища Сталина.

Красный уголок механического цеха Сормовского завода дотказа наполнился людьми. Токари, слесари, фрезеровщики внимательно слушали информацию об итогах VII Сессии Верховного Совета СССР.

Трудящиеся гор. Горького, как весь советский народ, горячо одобряют исторические решения VII Сессии Верховного Совета СССР.

Собрание городского комсомольского актива

Состоявшееся вчера собрание комсомольского актива г. Горького было посвящено важнейшему государственному вопросу — участию комсомольских организаций в выполнении Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений».

С докладами о выполнении Указа выступили секретарь Куйбышевского райкома ВЛКСМ т. Кондратенко и секретарь комитета ВЛКСМ завода «Красное Сормово» т. Рябцов.

При обсуждении докладов выступавшие отмечали, что выполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР открыло большие возможности увеличения выпуска готовой продукции. Переходовая рабочая молодежь стала работать лучше, производительнее, честно выполняя свой долг перед родиной.

Однако иллюстрацией была речь знатного стахановца автозавода им. Молотова т. Масленикова, рассказывающего о своих производственных рекордах и начавшемся на заводе соревновании по профессиям.

Говоря об успехах, активисты совершили правильное оставивание на неудовлетворительном участии комсомольских организаций в выполнении Указа. В Куйбышевском районе прогуляло 20 комсомольцев и в том числе три секретара комитета ВЛКСМ. Райком пресколько зарегистрировал эти нетерпимые случаи нарушения дисциплины. На заводе «Красное Сормово» среди прогульщиков оказался 31 комсомолец.

— Такое положение надо объяснить тем, — сказал секретарь автозаводского райкома т. Шустов, — что наше комитеты комсомола не по-

няли огромного политического значения Указа, и вместо глубокого его изучения ограничились проведением нескольких собраний и читок.

Острой критике на собрании актива были подвергнуты руководители комсомольских организаций повторявшие прогульщикам. Стадинский район ВЛКСМ до сих пор не обсудил ни одного случая нарушения Указа комсомольцами. Член комитета ВЛКСМ завода им. Орджоникидзе т. Новоженов выступил против исключения из комсомола дезорганизатора производства.

Красной нитью через все выступления проходила мысль о необходимости обсуждения всех случаев прогулов и опозданий, совершенных комсомольцами, и привлечения виновников к строжайшей союзной ответственности.

Секретарь комитета ВЛКСМ здания Орджоникидзе т. Ежков критиковал горком комсомола за то, что он с опозданием реагировал на либеральное отношение многих комитетов к нарушителям Указа. Бюро горкома не обсуждало вопросы, связанные с укреплением трудовой дисциплины среди молодежи.

В своем выступлении секретарь обкома ВЛКСМ т. Котельников, оставившись на огромном значении Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, поставил практические задачи участия комсомольских организаций в его реализации.

В прениях также выступили тт. Кармановский (Ворошиловский район ВЛКСМ), Шемагин (секретарь горкома ВЛКСМ), Королев (Ленинградский район ВЛКСМ). Сухов (завод «Труд»).

Собрание комсомольского актива приняло соответствующее решение.

По Советскому Союзу



На снимке: уборка урожая в колхозе имени Шевченко (Бирский район, Львовской области). На жатве работают колхозники комсомола Е. Л. Собинко и В. М. Куганчик. Фото Вишняка. (ТАСС).

Комсомольская жизнь

НОВЫЙ АКТИВ



Сверловщица цеха мотора автозавода комсомолка О. Водагина, работая на 4-х станках, выполняет норму на 140—165 проц.

Фото П. Вознесенского.

Накануне нового учебного года

Об учебниках, тетрадях и прочем...

Магазин Когиза еще не открылся у его дверей уже стоялись маленькие покупатели. Одна девочка принесла с собой стопку подержанных стабильных учебников. Она перешла в другой класс и хочет их обменять на другие.

Но вот в дверях сняли вывеску «Магазин закрыт» и детвора вошла внутрь. Девочка направилась к прилавку. Здесь выяснилось, что учебники она может сейчас же сдать, а новые получить перед началом учебного года прямо в школе.

Ближние магазины в этом году измениваются перенести торговлю учебниками из магазинов в школы. В школьных кiosках будет организована также продажа тетрадей, ручек, карандашей, перьев, линеек, — всего того, что потребуется ребятам во время учебы.

Кооперацией и Когизом за лето закуплено около 1,8 млн. старых учебников, на много больше чем в прошлом году.

Однако, совершенно ясно, что за-купленные старые учебники будут недостаточно. Когиз и Облпотребсоюз должны завести в школы области 1.862 тыс. экземпляров новых учебников. Завоз их идет неудовлетворительно. Когиз получил полностью из 99 названий учебников лишь 21, Облпотребсоюз — 17 названий из 87. Часть учебников областное отделение Когиза рассчитывает получить за них. Однако, все учебники по мнению Когиза к началу учебного года не прибудут.

Это обязывает школы, работников Когиза и потребкооперации усилить сбор старых учебников, которых еще очень много осталось на руках у ребят.

Совершенно различно готовятся к началу учебного года Когиз, Облпотребсоюз и торги по школьным и письменным принадлежностям. Магазин № 3 Горьковского нагорного промторга имеет большой выбор резинок. Рядом, в магазине Когиза, их почти нет, а кульбаза Облпотребсоюза не сумела заготовить к учебному году ни одного килограмма резины. Кульбаза Облпотребсоюза имеет полную норму тетрадей, а у Когиза нехватает их свыше 600 тысяч штук. Школьные совсем не найти в магазинах фильтровых чернил в мелкой расфасовке.

И так обстоит дело по многим предметам. Объясняется это только тем, что торгующие организации в подготовке к учебному году не продумывают всех мелочей, не заботятся о том, чтобы спасти школьников в достаточном количестве всеми товарами.

Многое можно изготовлять на местных предприятиях. Горьковская артель «Горькирмопроект», например, могла бы значительно больше выпускать учебнические сумки и портфели. Однако, артель не только скрывает выполнение договоров, но, вдобавок, выпускает сумки и портфели низкого качества.

Местные стекольные заводы совсем не изготавливают чернильниц-переливачек и чернильниц для парт, а также небольших бутылочек для чернил, хотя производство их не представляет большого труда.

Некоторые торгующие организации, в частности, Нагорный промторг, не решили до сих пор, кто же будет у них торговать в школьных кiosках.

Скоро кончатся летние каникулы и ребята придут в школу. Есть опасность, что торгующие организации как следует не подготовят к учебному году и заставят школьников бегать в поисках учебников и некоторых школьных принадлежностей. Пока не поздно, надо немедленно исправить все ошибки в подготовке к учебному году.

И. ВАСИЛЬЕВ.

ПОРУЧЕНИЕ ДАНО

I.

В комнате комитета необычайно людно. Сюда пришли группорги, инженеры, техники, стахановцы — наш новый актив. Каждый из них уже смог проявить себя при выполнении союзных поручений. Одной группе комсомольцев было дано задание подготовить к заседанию комитета вопрос о жилищно-бытовых условиях в заводских общежитиях. Группа справилась с поручением гораздо лучше «штатных» активистов. Когда мы слушали ее сообщение, то почтывались всестороннее изучение вопроса. Группа дала весьма дальние предложения.

Другую группу комсомольцев попросили проверить состояние управляемых комсомольских организаций. Вопрос о выборах обсужден на совещании комсоргов, в цехах идет ознакомление с постановлением и инструкцией ЦК ВЛКСМ. На днях мы специально собираем комсомольцев-новичков. 13 августа созываем группорги с вопросом, как они готовятся к выборам.

Растет на заводе производственный подъем. Бригада т. Барминой проявила хорошую инициативу в организации соревнования по достойную встречу пятой годовщины стахановского движения в предстоящих выборах. Почти широко подняты. В цехах уже оформлены молодежные обязательства, взятые в ответ на обращение ирмичев.

Сейчас перед комитетом комсомола стоит задача — еще раз на практической, повседневной работе проверить новый актив с тем, чтобы на предстоящих выборах лучших из лучших избрать группоргами, комсомограми, членами комитета.

В. ЕЖНОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
завода им. Орджоникидзе.

Пленум райкома обсуждает вопрос о подготовке к выборам

На пленуме автозаводского райкома ВЛКСМ обсудил вопрос о подготовке к выборам руководящих комсомольских организаций. С обстоятельный докладом по этому вопросу выступил секретарь обкома комсомола т. Кудряшов.

Выступившие в прениях члены пленума и секретари комитетов подчеркнули необходимость немедленной, тщательной подготовки к выборам.

Секретарь бюро ВЛКСМ т. Ольховский рассказал о том, как цеховая организация начала готовиться к отчетно-выборному собранию. Комсомольцы ознакомлены с постановлением и инструкцией ЦК ВЛКСМ о выборах руководящих комсомольских организаций. Многие взяли конкретные обязательства — прити к 1 сентября с наилучшими производственными успехами.

Большое внимание бюро обращает на укрепление комсомольских групп. В помощь группоргам выделены активисты и члены бюро. Они беседуют с капитанами членских взносов, приводят в порядок дневники и т. д.

Бюро продумало все детали проведения отчетно-выборного собрания и составления отчетного доклада.

К сожалению, такие примеры в Автозаводской организации еще единичны. По словам члена пленума т. Уженкова, в инструментально-штамповом отделе совершенно не ведется подготовка к отчетно-выборному собранию.

Зам. секретаря комитета ВЛКСМ Стройгаза т. Мартынова останови-

лась в своем выступлении на принятии в порядке комсомольского хозяйства. До сих пор комитет не принял мер по погашению задолженности по членским взносам. Протоколы не оформлены. Свыше 100 комсомольцев не сняты с учета.

В принятом решении пленума наимет конкретные мероприятия по подготовке к выборам руководящих комсомольских организаций. С 2 по 10 сентября пройдут отчетно-выборные собрания в первичных комсомольских организациях. 11 сентября — конференция ВЛКСМ автозавода им. Молотова, 14—15 сентября — районная конференция ВЛКСМ.

Нельзя сказать, что у нас все благополучно с выполнением поручений. В этом отношении нам еще



Лучшие люди орденоносной N-ской подводной лодки орденоносцы (слева направо): младший командир Г. Я. Назаров, лейтенант В. А. Шумаков, младший командир Ф. В. Хелин и младший командир А. А. Литов.

Фото М. Реджина и Р. Мазелева (Фото-клише ТАСС).

Либералы из райкома комсомола

В течение восьми дней секретарь комитета ВЛКСМ артелью Сталинского района т. Морковкина утверждала, что член артели «Труд зеркальщик» комсомолец Блехман болен. Потом пять дней говорили, что Блехман вызван райвоенкоматом.

1 июля Блехман ушел с работы на 3 часа раньше срока.

— Что-то нездоровится. Пойду к врачу, — заявил он мастеру.

Но к врачу прогульщик не пошел. Чтобы скрыть свой поступок, Блехман подделал старый бюллетень, затем последовала подделка справки из райвоенкомата.

14 июля машинации прогульщика были раскрыты и Блехман был привлечечен к судебной ответственности.

Следовало ожидать, что комитет ВЛКСМ созовет общее комсомольское собрание, что на этом собрании раздаются гневные голоса, разоблачающие поступок, позорящий звание комсомольца. Но ничего этого не случилось. Поступок Блехмана даже не был обсужден на комитете ВЛКСМ.

— Он не из нашей организации, — говорит т. Морковкина.

Так ли это? Блехман в артели работает с декабря 1939 г. Он посещал комсомольские собрания, но т. Морковкина было некогда принять его на учет, а комитету ВЛКСМ завода «Гулок Октября», который, кстати сказать, находится под боем у артели, было некогда снять его с учета.

Больше того, т. Морковкина не считает нужным оповестить комсомольскую организацию завода о проступках Блехмана.

И прогульщик с комсомольским билетом продолжает свои проделки. На него оформляется новое судебное дело за отказ от работы.

Блехман не одинок. 11 июля следарем электрохимии комсомолец Константин Силановский опоздал на работу на 1 час. 40 мин.

— Вызывают в военкомат, — сказал он мастеру и тут же покинул повестку.

Оказалось, что повестка была подделана. Прогульщика привлекли к судебной ответственности.

Как же реагировал на этот факт комитет ВЛКСМ трамвайного парка? Все ограничилось «запущенным» разговором с прогульщиком за столом секретаря комитета т. Яковлевым.

— Как же так получилось? — уверяюще говорил Яковлев.

— Да сам не знаю.

— Ну ладно, или. Только больше этого не делай.

И прогульщик в душе поблагодарил толбого секретаря.

Так и не стал достоянием гласности постулок Силановского. Не отдан на суд общественности в молодой электросварщик Герман Гришин, прославивший на работе в течение 2 час. 20 мин.

В ряде предприятий Сталинского района вокруг прогульщиков не создается общественного мнения. Так, например, на заводе имени Воробьева со дня опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР прогуляло 83 человека.

Странную позицию занимает Сталинский район ВЛКСМ. Секретарь райкома т. Маркевич не знает, сколько в районе комсомольцев-прогульщиков: «Не то шесть, не то семь». Фактически по району осуждены уже 9 комсомольцев-прогульщиков. Но и они райкому неизвестны.

Там могут сказать, что есть в Общепромсовете прогульщица, которой дали вышевор (фамилию в райкоме запамятовали), могут называть прогульщицу комсомольца Редькина из автобусного цеха автозавода, которого «передупредили» и все. О Блехмане и Силановском в райкоме не знают.

Однажды в райкоме заинтересовался заводом им. Воробьева. Спросили у т. Коноплева, сколько среди прогульщиков комсомольцев.

— Не знаю, — ответил Коноплев. Заставили узнать... и забыли об этом.

Райком не спрашивает, кому предстоит сделать. Мы стараемся привлечь каждого комсомольца чувство ответственности за работу комсомольской организации. Это будет залогом привлечения членов ВЛКСМ к активной союзной жизни.

В. ВОРОНОВА,
секретарь бюро ВЛКСМ моторного цеха № 1.

II.

Бюро комсомольской организации арматурного цеха пополнилось молодыми активистами. В результате комсомольцы к выполнению серьезных поручений.

Расскажу о некоторых активистах. Комсомолец тов. Журавлев проводит большую работу с комсомольцами по сдаче норм на оборонные значки. Пионервожатые тт. Демина, Ярова, Сисикова руководят пионерскими форпостами. Комсомолка тов. Васilenko была выдвинута военной в пионерлагере. Комсомолы тт. Маслов и Остроглазов хорошо организовали подготовку к военно-тактическому учению.

Нужно, однако, сказать, что еще не все комсомольцы привлечены к активной союзной жизни. Это, в первую очередь, зависит от секретаря бюро тов. Фарбера, который всю работу нес на себе, не привлекал членов ВЛКСМ к выполнению поручений. Заставляет желать лучшего и проверка исполнения.

В. БЫКОВА,
зам. секретаря бюро ВЛКСМ
арматурного цеха.
Автозавод им. Молотова.

* *

Прогульщики не наказаны

Комсомольский актив Ждановского района 7 августа обсуждал вопрос о мероприятиях по укреплению трудовой дисциплины на предприятиях и в учреждениях.

И доложил секретаря комитета Полиграфа т. Катухина и зам. секретаря комитета завода «Брасовый металлист» т. Чулошикова, а также выступивший активистов выступил совершенно недостаточное участие комсомольских организаций в выполнении Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня. На одной только чулочной фабрике насчитывается 8 комсомольцев — нарушителей трудовой дисциплины.

Многие комитеты ВЛКСМ проходят мимо фактов нарушения комсомольцами Указа. Комитет ВЛКСМ завода «Красный металлист» до сих пор оставил безнаказанными дезорганизаторов производства. Либеральне относится к прогульщикам и комсомольская организация артели «1 мая».

В своем выступлении следователь прокуратуры т. Погодин призвал актив неустранно разъяснять Указ и ревностно бороться за его выполнение.

Собрание комсомольского актива наметило конкретные меры по участию комсомольских организаций в выполнении Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня.

Странную позицию занимает Сталинский район ВЛКСМ. Секретарь райкома т. Маркевич не знает, сколько в районе комсомольцев-прогульщиков: «Не то шесть, не то семь». Фактически по району осуждены уже 9 комсомольцев-прогульщиков. Но и они райкому неизвестны.

Там могут сказать, что есть в Общепромсовете прогульщица, которой дали вышевор (фамилию в райкоме запамятовали), могут называть прогульщицу комсомольца Редькина из автобусного цеха автозавода, которого «передупредили» и все. О Блехмане и Силановском в райкоме не знают.

Однажды в райкоме заинтересовался заводом им. Воробьева. Спросили у т. Коноплева, сколько среди прогульщиков комсомольцев.

— Не знаю, — ответил Коноплев. Заставили узнать... и забыли об этом.

Райком не спрашивает, кому предстоит сделать. Коноплев не узнает. А дезорганизаторы Блехманы, Силановские и другие, пользуясь либеральным отнесением секретарей комитетов и райкома, продолжают ходить с комсомольским билетом.

Сталинская школа электровозчиков по внедрению близдмановских методов работы организована при Грызловском порту инструктором тов. Т. Казанцевой. Девушки изучают опыт элитной стахановки Марии Егоровой, которая одновременно обслуживает несколько электровозов. Стахановская школа дает отличные результаты. Передовые электровозчицы перешли на обслуживание 2-3 машин и перевозят за смену по 300—350 т



Лагерь в лесу

Десятилетие газеты "Клич пионера"

Сегодня областной газете пионеров и школьников «Клич пионера» исполняется десять лет. Газета была создана по инициативе товарища Жданова, который тогда работал первым секретарем Нижегородского крайкома ВКП(б).

Первый номер «Клича пионера» вышел 9-го августа 1930 года.

По решению бюро обкома ВЛКСМ празднование юбилея «Клича пионера» состоится после начала учебного года — в сентябре, когда все ребята снова соберутся в школах.

Призывники- значкисты

Ворошиловский район города Горького занял первое место по области в подготовке к очередному призыва в ряды Красной Армии и Военно-Морского Флота.

78 проц. призывников 1920—1921 гг. рождения сдали нормы на значок «Ворошиловский стрелок», 79 процентов призывников сдали нормы на значок «Готов к противовоздушной и химической обороне», 81 проц. — сдали нормы на значок «Готов к санитарной обороне». Большое количество призывников получило квалификацию водителей автомотомашин.

Телефон под водой

Радиотехник Горьковского Освода Торопов. Основан сконструировал новый телефонный аппарат для связи с речными ледками водолазами. Первое испытание изобретения т. Основина дало хорошие результаты — водолазы, работавшие под водой, самостоятельно вели переговоры с берегом.

Сейчас изобретатель работает над дальнейшим усовершенствованием своего аппарата.

Обзор иностранных телеграмм

Положение во Франции * Англо-германская война * Япония и Индо-Китай * Преследования «Общества дружбы и мира с СССР» продолжаются * Военные мероприятия США

Во Франции в связи с тяжелым положением введена карточная система на продукты. Использование автотранспорта сокращено на 90 проц.

По сообщению американской пешечи заместитель французского премьера Лаваль беседовал с германскими представителями по поводу пересеза правительства Петэна в Версаль. Петэн предполагает перевести важнейшие министерства в Версаль, а технические учреждения — в Париж. Лаваль добивается распространения на Париж и Версаль положения открытых городов, что даст французскому правительству возможность осуществлять связь между оккупированной и неоккупированной зонами.

Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что в английских дипломатических кругах получены сведения о том, что правительство Петэна в ближайшее время может уйти в отставку.

Агентство Рейтер сообщает, что

Капли дождя повисли на иглах ели. Дождь прошел сильный, туча ушла куда-то за Волгу. Солнечные лучи побежали по верхушкам сосен, они подлинные друзья героев Жиль Верна, Буллера и Твена. Они не растеряются, если им придется спускаться на плоту вниз по реке, как Геку Финну, лазать по деревьям или обследовать пещеру, катить Тому Сойеру. По свежему следу многие из них определят — какое животное пробежало, они в большинстве своем — охотники и следователи, так же, как обязательно для каждого прибрать за собой постель, чистить зубы и мыть руки перед едой.

В утренней тишине отчетливо слышен горн на общелагерную линейку.

После сырого и вкусного завтрака (ветчина, масло, кофе) каждый отряд отдыхает по-своему. Первый отряд едет сегодня на лодках вниз по зеленой реке, которая, правда, еще не обозначена на географической карте, но вполне заслуживает этого. Шмыль — глубокая и полностью водная лесная река!

Группа старших отправилась сегодня за Волгу, побывать в доме, где жил Валерий Николаевич Чкалов, кое-кто занят на огороде прополкой, помогая тем самым санаторию рабочей молодежи, на территории которого расположен лагерь. Но основная масса ребят ушла в лес за черникой и земляникой. Здесь и того и другого запасы, буквально, неистощаемы.

Часа два спустя повар примет собранную чернику, а завтра угостит всех чудесным киселем из свежих ягод.

Мы едем на лодке с отрядом Доры Левинсон. Путь следования — до мельницы. В лодке нас человек двенадцать. Попробуйте спросить этих крепких веселых ребят:

— Кто умеет грести?

Пионеры ответят: все!

Спросите, кто из ребят умеет плывать? В ответ прозвучит то же слово. Это школьники — дети стахановцев предприятия «Красная Этна», «Двигатель революции», «Новое

Сормово», завода 26 бакинских коммунаров, стакозавода и автомобильного, туча ушла куда-то за Волгу. Солнечные лучи побежали по верхушкам сосен, они подлинные друзья героев Жиль Верна, Буллера и Твена. Они не растеряются, если им придется спускаться на плоту вниз по реке, как Геку Финну, лазать по деревьям или обследовать пещеру, катить Тому Сойеру. По свежему следу

многие из них определят — какое животное пробежало, они в большинстве своем — охотники и следователи.

Советские пионеры — настоящий, инициативный и смелый народ. Они мужественны и прытлы, любознательны и решительны. Управляя лодкой, Жорж Иванов рассказывает друзьям о лодочном походе на Пучеж. Двадцать ребят и трое девчат под командой физкультурника выехали на лодках из Катунок вверх по Волге. Шли на веслах, на парусе, пели песни, почевались на берегу, бреднем ловили рыбку, всю ночь жгли костер, посыпали дежурные часовые. Смеялись, вспоминали о том, как, забравшись во время грозы под лабаз, слушали веселые рассказы Рубы Эйдельмана, знающего рассказов Зощенко, как Вова Алеев готовил на берегу обед и позабыл послать суп. Вспоминали и бал-маскарад, проводившийся в день приезда родителей. Весь лагерь словно переменился — появились фигуры, знакомые разве по сказкам. Уморительно вертеть своим длинным хвостом, бодался рогатик, пугал колпачками вымазанный в саже чорт, везжали расхаживали, поминутно снимая котелок Чарли Чаплина, пугал своим видом «человек-невидимка», а потом, оказавшись, что житель ада, скорее, — Вова Мараса, а устрашающий своим видом «невидимка» — совсем не страшный Вова Зорин, надевший на себя черный халат и обмотавший голову бинтом...

В 11 ч. 30 мин. дается горн на купание.

После обеда — два часа полной тишины и покоя. Перед тем, как ложиться в постель, тщательно моют ноги. Перед чаем — купание, затем кружевная работа и развлече-

ния: малыши слушают русские народные сказки, рыболовы собирались в своем «рыболовном» кружке, кто-то взялся за книгу и отдыхает.

Вадим Жильчиц — ученик 7 класса школы № 40. Буйбышевского района, — признанный чемпион в лагере по бильярду. Сейчас он только что кончил партию с одним из гостей, человеком, мастерски владеющим кием. Противники достойны друг друга...

За другим бильярдом девятилетний Владик Никонов обыгрывает Колю Соколова. Всего в лагере 26 бильярдистов. Юру Лосева и Петухова сейчас в лагере не найдешь. Они отправились ловить раков. С ними вместе удить рыбу ушли и Витя Дорофеев и Жорж Иванов — завязанные рыболовы лагеря.

Приятно, проголосовавши, плотно поужинать. До половины «десятого» танцы и подвижные игры.

В самом лесу расположена крытая танцевальная площадка. Здесь с сегодняшним смехом играют в картина и великаны. Потом кругом расступается и выходит плясать «русского» Додик Равнагин. Это он мастерски изображал на бал-маскараде Чарли Чаплина. Ему шумно аплодируют все. Додик сменяет Шестоперову Женя, танцующая «гопак». А за Женей великолепно исполняет «сербянку» Вова Марас.

Звуки горна... Выстраиваются отряды. В тишине вечера четко звучит команда:

— Лагерь, смирно!

Старшему вожатому рапортуют отряды. Затем объявляются итоги соревнования за день: первое место по всем показателям занял сегодня второй отряд, на последнем — пятый отряд, имеющий несколько замечаний за нарушение дисциплины.

Когда старший вожатый — Маруся Мараса говорит с трибуны:

— Юные пионеры, к борьбе за дело Ленина — Сталина будьте готовы,

вы! — в ответ слышится бодрое и моральное:

— Всегда готовы!

Флаг спущен. Даётся отбой ко

сну.

**

Лагерь в Катунках работает не плохо. И в этом «виноваты» каждый на своем участке — старшая вожатая М. Мараева, вожатые — Д. Левинсон, З. Долгова, А. Салмин, И. Кривоногова, Б. Суслов и Г. Соколов, врач Касарикова, обслуживающий персонал, повар и пекарь. Однако, лагерь мог бы работать значительно лучше. Кое-что организовано явно неудовлетворительно. Так, естественный интерес ребят к оборонной работе не находится своего разрешения: в лагере даже не создан стрелковый кружок, кружок ПВХО, нет даже противогаза. Кружковая работа могла бы быть расширена: лагерь расположен в сосновом лесу, рядом протекает река, кругом поля, луга, смешанный лес — тем не менее, в лагере нет кружка юннатов.

Вторым недостатком является то, что директор санатория т. Пугачев

стоит в стороне от воспитательной работы, полагая, очевидно, что это дело вожатых. Не беспокоят ди

ректора и то, что в лагере не хватает умывальников, днем не бывает воды, что все же однозначно питание, недостаточно оборудован физкультурный городок.

Устранение этих недостатков вполне возможно.

С. Орлов.

Катунки.

**

На снимках: слева-направо — пионерский отряд идет на военно-тактическую игру. Отдыхающие пионеры помогают в прополке огорода. Купанье.

На рыбной ловле.

Фото П. Вознесенского.

Почетный член команды

На дне от Горьковского причала отправился в очередной рейс пароход скорой помощи Горький — Астрахань «М. Калинин», на котором в 1919 году работал наш земляк великий летчик нашего времени — Валерий Павлович Чкалов.

На борту парохода находится артист Малого театра почетный член команды Юрий Константинович Гаванин. Артиста знает и любит вся команда. В течение 18-ти лет тов. Сабанин проводит свой отпуск на этом пароходе.

Отдыхая, Юрий Константинович организует художественную самодеятельность, ставит спектакли. В эту навигацию на пароходе был поставлен ряд одноактных пьес.

Между командой и артистами Малого художественного Академического театра вот уже много лет существует тесный контакт. Ежегодно на борту парохода можно видеть заслуженных артистов Республики, режиссеров.

Дешевле в 40 раз

Обработка фигуриных железных листов на заводе «Красное Сормово» производилась в несколько операций. Сначала делалась разметка по контуру, затем резка и гибка. После этого листы сплава возвращались для разметки вырезов и отверстий. Обработка каждого листа стоила около 900 рублей.

Недавно стахановец цеха № 1 завода «Красное Сормово» т. Мордовский предложил новый технологический процесс обработки фигуриных листов, при котором стало возможно сверлить одновременно 3—4 листа. Метод т. Мордовского уменьшает стоимость обработки листов в 40 раз.

Строительство американского военно-морского флота двух океанов (для действий в Тихом и Атлантическом океанах) будет закончено в четыре года, а не в 6—7 лет, как это первоначально предполагалось.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

НАЛЕТ ГЕРМАНСКОЙ АВИАЦИИ НА АНГЛИЮ

ЛОНДОН, 8 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает совместное комюнике английского министерства авиации и министерства внутренних дел, в котором говорится, что в ночь на 8-е августа германские самолетыбросили бомбы в различных районах Англии. Причинен незначительный ущерб.

ЭВАКУАЦИЯ ДЕТЕЙ ИЗ АНГЛИИ В США

НЬЮ-ЙОРК, 8 августа. (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед Пресс из Вашингтона, палата представителей большинством голосов высказалась за посылку американских пароходов в Европу для эвакуации английских детей до 16 лет. Решение предусматривает посылку американских пароходов в Европу для эвакуации английских детей до 16 лет. Решение предусматривает посылку американских пароходов в Европу для эвакуации английских детей до 16 лет.

Европу только после того, как все ведущие страны дадут обещание не чинить им никаких препятствий. Это предложение еще не обсуждалось в сенате.

СОЗДАНИЕ ЛАГЕРЕЙ ДЛЯ МОЛОДЕЖИ ВО ФРАНЦИИ

НЬЮ-ЙОРК, 8 августа. (ТАСС). Как сообщает корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» из Виши, вскоре во Франции будут созданы так называемые «молодежные лагеря» для 70 тысяч молодых людей призывных возрастов 1939—40 гг. Эти лагеря заменят молодежи военную службу. В создаваемых лагерях молодежь будет занята работами по осушению болот, строительству ирригационных сооружений и в шоссейных дорогах. Во главе этих лагерей будут находиться демобилизованные армейские офицеры и руководители скаутов.

Зам. ответственного редактора А. И. ЛИТВИН.

Издатель — издательство «Горьковская коммуна».

Полиграф, гор. Горький.